



6月14日,全省小麦收获开镰仪式暨机收减损大比武活动在平凉市泾川县蒋家村冬小麦新品种示范基地举行。



灵台县邵寨镇新民村村民在晾晒小麦。



全省粮食作物机收减损技术暨机收大比武考核组成员测量作业区内地面掉落籽粒。

麦浪翻滚夏收忙



灵台县邵寨镇三坡村星光农民种植专业合作社种植的小麦喜获丰收。

农机进农田,麦收“加速度”。

当前,我省陇南、天水、庆阳、平凉等地进入冬小麦的收获季。6月14日,2024年甘肃省“三夏”小麦收获开镰仪式暨机收减损大比武活动在平凉市泾川县举行,全面开启我省“三夏”小麦机收工作。

从陕西到河南,再从河南到甘肃……6月初,陕西汉中农机手陈毅勇驾驶收割机跨越了近2000公里,到达泾川县蒋家村冬小麦新品种示范基地,准备开展夏收作业。一到接待站,他就感受到了甘肃人的热情,“接待站的工作人员帮我们订了房间,还根据收割路线帮我们安排行程。”陈毅勇说。

从4月中旬起,我省组织2000多台联合收割机到外省开展跨区作业。6月中旬,这些收割机陆续从陕西、河南等地返回,同时,还有来自省外的6000多台联合收割机进入我省,共同参与跨区机收作业。

为确保今年“三夏”小麦机收作业高质量、协调有序开展,全省

各级农业农村部门设立跨区机收服务接待站386个,及时帮助解决机手实际困难,落实农机作业相关优惠政策。

“今年合作社种了302亩小麦,预计亩产量不低于800斤。有了3台联合收割机的助力,半天时间就能完成全部收割工作。”灵台县邵寨镇三坡村星光农民种植专业合作社负责人王永世信心满满地说。

省农机化技术推广总站站长孟养荣介绍,陇东南地区的大量农田位于山坡和塬上,土地细碎且分散,针对小麦种植地形,农机站及时调用履带式收割机345台,履带式拖拉机391台,全力保障“三夏”机械化作业的顺利进行。

据悉,今年我省冬小麦种植面积1100万亩,计划组织1.4万台小麦联合收割机投入机收作业,预计完成冬小麦机收面积1010万亩以上,机械化收获率达到91.8%以上。

新甘肃·甘肃日报记者 冯乐凯



泾川县田取农机合作社农机手驾驶收割机收割小麦。



在灵台县邵寨镇三坡村,党员志愿者向农机手宣传夏收安全、防灾减灾知识。